

FOI Ref
12061

Response sent
15 Dec 22

(CCC) Vehicles

I would like to make the following request under the Freedom of Information Act.

Could you please supply me with the figures for the following:

- How many vehicles are in the council's current fleet (these can include cars, bin lorries etc), and how many of these are powered by fossil fuels (petrol and diesel)?
- For comparison, how many vehicles were powered by fossil fuels (again, petrol and diesel) in the council's fleet in the years 2021, 2020 and 2019?
- How many electric vehicles has the council added to its fleet in the years 2019, 2020, 2021 and 2022 (up until November 23)?

Response

There are 127 vehicles in the Council's fleet, this is comprised of: panel vans; caged tippers; flatbeds; car-derived vans; cars and refuse collection vehicles. Of these 114 are powered by fossil fuels (petrol and diesel), 11 are EVs and 2 are hybrid.

How many vehicle powered by fossil fuels in years 2021, 2020 and 2019:

2021 - 114
2020 - 114
2019 - 117

How many electric vehicles has the Council added to its fleet in the years 2019, 2020, 2021 and 2022 (up until November 2023)

2019 - none
2020 - 3
2021 - none
2022 - none

The Council currently have three EV vehicles on order, these will be delivered from the middle towards the end of 2023.

Further queries on this matter should be directed to foi@cambridge.gov.uk